

市东升二中：风景这边独好

□记者 李书平 通讯员 姜红伟

2012年7月，市东升二中与原市二十一中融合成立新的东升二中。这是我市在促进优质教育资源均衡发展上迈出的坚实一步。

融合一年来，新东升二中坚持“德育为先导，教学为中心，质量为保证”的教育原则，积极推行成长、成绩、成人、成才、成功“五成”教育和“五三一”高效智慧课堂模式，使教育教学质量稳步提升，实现了东升二中发展的新跨越。

1 融合 让学校“强筋壮骨”

两校融合后，市东升二中拥有一校三院，一个年级一个院，北院位于中州西路52号，南院位于太原路114号，东院位于延安路中段133号。

融合之初，该校领导班子高屋建瓴，打破原有框框，科学配置师资力量，在全校推行教师统一调配、教学统一安排、学生统一分班，使三个校区实现了实质性的融合。一位家长说：“以前担心学校只是形式上的融合，但是听说是一个年级一个校区后彻底放心了。”

与此同时，该校还对东院进行整体规划，对体育场进行重新改造。如今，东升二中的三个校园，个个环境优美，充满生机。

融合后，全校的师资力量进一步加强。全校教师中有研究生及在读研究生71人，中高级教师150人，省市级骨干教师24人，市优秀教师19人，市教育专家4人，市教育局兼职教研员7人，具备河南省中招命题资格教师2人。一流的教师团队，让洛阳市名师工作室东升二中基地顺利通过了市教育局组织的资格审查和验收，成为涧西区唯一一所经市教育局批准成立的初中名师工作室。

新东升二中，所有教室都安装了电子白板，可进行多媒体教学；三个校区都配套建有图书室、阅览室、音乐室、美术室和标准化理化生实验室。面积扩大了，资源更优化了，学校让每个东升二中的学生，都有“多校园”成长学习的经历，感受不同校园的文化氛围。

▶ 在学校融合仪式上，学生登台表达心声
(资料图片)



2 “五成”教育 为学生终身发展奠基

东升二中校长胡承勇认为，学生获得成功的关键，是该校提出的“五成”教育的核心，即“成功=成长+成绩+成人+成才”，成绩重要，成长比成绩更重要；成才重要，成人比成才更重要。“五成”教育模式突出了学生的主体地位，以“会做人、会学习、会健体、会审美”为培养目标，从课程到课堂，从课内到课外，学校始终把学生放在主体地位，尊重学生，欣赏学生，鼓励学生，开发学生，成就学生，为学生的终身发展奠定了良好的基础。

为将“五成”教育落到实处，该校创新实施了“五三一”智慧课堂模式。这一模式压缩教师的“讲”，及时跟进学生训练，以教师的“讲”引导学生的“练”，使教师的“讲”和学生的“练”更有针对性。学校要求教师在授课过程中，强化提问方式的艺术性。通过不同层次的问题的提出，给不同层次的学生提供发言的机会，教师满腔热情地予以肯定和鼓励，使学生体验到成功的快乐，增强进取心。

“不比起步比进步，不比能力比努力”，在学生成绩评价中，该校实施成长过程中的鼓励性评语，使学生得到成功的体验，为“五成”教育提供环境支持。在这一高效课堂训练过程中，学生成功的比例增加，成功的心理形成，从而使学生的整体素质明显提高。

3 才艺培养让学校人才辈出

“校园国际文化节”“校园小春晚”“校园小奥运”“五四诵经典、唱名曲歌咏比赛”等一系列活动，成为学生体验成长、体验成功的平台。

今年4月，东升二中举办首届“校园国际文化节”，通过开展国际视野专家报告、世界各国文化习俗讲坛、国际影片赏析、英语歌曲演讲及课本剧比赛、国际文化知识竞赛、世界著名动漫人物展、海外优秀毕业生VCR展播、经典诵读大家吟、世界各地邮票展览等系列活动，营造校园国际文化氛围，开拓了全校师生的国际视野。在今年全省中招考试中，东升二之又创新高，该校过市属省级示范性高中最低统招分数线(539分)的学生有413人，过择校最低分数线(502分)的学生有574人，其中过省级示范性高中录取线的学

生人数继续保持在全市前三名行列。

在近日结束的全国数学竞赛中，该校有48人获得国家级、省级奖励，13名数学教师被评为优秀辅导教师；在全国物理竞赛中，33人获得国家级、省级奖励，7名物理教师被评为优秀辅导教师；在全国化学竞赛中，34人获得国家级、省级奖励，9名化学教师被评为优秀辅导教师。

在今年全市举办的首届机器人公开赛中学五个项目中，该校参赛的3个组全部获奖，并取得了两项冠军和一个一等奖的佳绩。

“在今年全市中小学教师优质课评比活动中，我校范宝娟、孙凌、李颖等17位教师获得一等奖；郭伟艳、李海英等14位教师获得二等奖。”胡承勇表示，这些竞赛成绩均创该校历史新高，在洛阳市名列前茅。

4 展望未来拟建成旗舰式初中名校

自2012年7月到现在，该校先后获得河南省依法治校先进学校、河南省十佳素质教育特色学校、洛阳市文明单位、2012年度“洛阳市民最喜欢的品牌”学校、河南省中小学动漫实验学校、洛阳市高中“优秀生源学校”，中央电视台中学生频道授予该校“教学实验基地”等荣誉，进一步扩大了学校在省内外的影响。

如今，新东升二中以“一切为了学生成功”为办学宗旨，秉持“求真、

求实、成人、成才”的校训，继续发扬“自强不息、勇争第一”的学校精神，该校教育教学再创佳绩，实现了发展的新跨越。

胡承勇坦言，新的东升二中将明确自己的新目标、新担当，今后将在洛阳教育现代化、特色化、国际化上，在内涵发展、特色发展、品牌发展上下功夫，出成绩、出成果、出人才，变人员大校为人才大校、人才强校，努力办成一所洛阳一流、河南有名、全国有声的旗舰式初中名校。